

“三个平台”发挥“老街坊”品牌效能

本报讯(通讯员孙静)近日,老山街道“老街坊”社区议事厅陆续揭牌成立,为充分发挥“老街坊”品牌效能,开辟一条联系群众、优化决策、化解矛盾、改进工作的新途径,老山街道广泛吸纳地区人大代表、政协委员、统战人士、社区党员代表、居民领袖式人物、志愿者代表参与“老街坊”社区议事协商委员会,借助社区议事、教育、服务三个平台的联动优势,打造社区自治闭环式管理模式,实现民主监督的进一步延伸、地区资源的进一步整合、自治能力的进一步提升。

构建“议事”平台,形成社区议事协商闭环模式。一是吸纳“小巷总理”,拓宽建议收集渠道。广泛吸纳居民代表、“小巷总理”、驻地单位负责人、物业公司负责人等为“老街坊议事厅”成员,定期召开“老街坊”议事协商会,重点将“小巷总理”日常工作中收集到的、居

民群众反映较强烈的问题意见拟定清单,充分讨论发表意见,形成“议事厅”建议。二是发挥人大代表作用,下情上达无缝对接。以“网罗民生、了解民情、化解民忧”为抓手,以“得民心、暖民心、稳民心”为目标,“小巷总理”作为选区人大代表助理员,及时将“议事厅”建议向选区人大代表进行转达,并与街道相关部门协助人大代表对建议进行梳理、分析、归属分类。其中,对于权属街道负责协调解决的问题,交由相关科室对问题进行办理;对于超出街道权限范畴的问题,形成人大代表闭会建议。三是点亮“老街坊”金字招牌,帮助居民排忧解难。建议办理结果由人大代表和“小巷总理”共同向“老街坊”社区议事协商会进行答复,坚决做到“事事有回音,件件有落实”。截至目前,已通过该模式解决了包括城市环境治理、社区文化建设等在内的4大类16件居

民关注的热点、难点问题,此外,“老山郊野公园太阳能路灯问题”已形成闭会建议。

搭建“宣传”平台,传播“老街坊”正能量。组建“老街坊”社区义务宣传队,在社区居民中传播正能量。一是借助“社区楼门党建宣传栏”,定期更换宣传内容,将十八大精神、习近平总书记系列重要讲话精神 and 治国理政新理念新思路新战略以及市、区党代会精神进行重点摘要,以方便群众阅读,更便于牢记的方式进行展示,广泛宣传习近平总书记重要思想这一当代马克思主义。二是借助“社区党校”教育载体,请“老街坊”社区宣传队员们围绕身边优秀党员、先进人物、感人事迹在地区中进行宣讲,用身边事教育身边人。三是借助“老山红色党建园”优势,请部分“老街坊”社区宣传队员担任老山廉政文化墙、老山红色基因文化墙宣讲员,对地区青少年进行爱国

主义教育。

完善“服务”平台,引领志愿服务新风尚。成立“老街坊”社区志愿服务队,定期开展义务服务活动。一是开展社区志愿服务活动。依据“老街坊”社区志愿服务队人员年龄、职业等特点,分组分时间段开展安保巡逻、环境清理等社区志愿活动。二是开展定制服务。建立“老街坊”志愿微信群,吸纳社区中热爱公益事业、长期支持社区活动的各类技术能手参与,定期公布居民需求,如磨刀、理发、购置生活必需品等,有组织的开展一对一个性帮扶活动。三是拟将志愿队伍纳入养老服务驿站。聘请专业技师对部分志愿服务队员进行养老老培训,帮助解决社区内高龄、空巢、独居老人无人照顾、饮食起居困难等问题,满足老人基本生活需求。目前,老山养老服务驿站已完成选址工作。

联大师生社会实践 聚焦京西食品安全



本报讯(通讯员郭一超)近日,来自北京联合大学健康与环境学院暑期社会实践团的大一新生在指导老师的带领下,前往北京、天津、唐山的重工业地区,对那里种植的蔬菜进行重金属含量检测。通过对比,最终选定了北京京西老煤矿区内种植的蔬菜进行重点检测。调查结果显示,当地的多数蔬菜符合国家标准,菠菜这种金属富集能力较强的蔬菜中铬和铅的含量略有超标。

本次活动是在响应国家京津冀一体化的大背景下,结合北京联合大学在应用型大学建设长期实践的过程中形成的“城市型、应用型”的特色下进行的实践,本次实践既拓展了同学们的视野,又从专业角度对京西老煤矿区的食品安全问题提出了进一步的解决措施。

投稿邮箱
nakuzai@126.com

303名驻区官兵接受职业技能培训

本报讯(通讯员王晓芳)“强军育才接力工程”是石景山区双拥工作的重要品牌。为贯彻落实军民融合发展战略,配合部队信息化和人才战略工程的需要,有效促进驻区部队战斗力的提升,依托区域内优质教育资源为驻区部队义务培训专业技术人才,力争使驻区部队所有官兵在服役期内接受一至两次职业技能培训,实现官兵“入伍即入学、在伍有作为、退伍即成才”目标,自2011年启动实施以来,为驻区部队官兵免费培训计算机操作与运用、汽车维修、烹饪、舞蹈和乐器等职业技能,累计培训2300人,既夯实了军队人才实力,又提升了官兵综合业务能力和社会竞争力。

2017年度的“强军育才接力工程”由北京工业职业技术学院、石景山业余大学、黄庄职

业高中三个学校派出优秀教师组织实施,共培训官兵303名。其中北京工业职业技术学院开设了汽车维修专业、平面图像处理、办公自动化课程共6个教学班,培训官兵151名。黄庄职业高中开设厨师烹饪专业课程5个教学班,培训官兵120名。石景山业余大学开设平面图像处理、多媒体制作课程1个教学班,培训官兵32名。

“强军育才接力工程”体现了区委区政府贯彻落实推进军民融合式发展重大战略部署,全力支持国防和军队建设的坚定决心和大事大抓的鲜明态度,体现了石景山区积极为驻区部队解难题、办实事的求实精神和务实作风,对推进我区双拥工作向纵深发展,走出一条具有区域特色军民融合式发展之路起到重要的推动作用。

●9月7日,区委社工委党支部与共建社区重聚园党委开展以“让政治生命闪闪发光”为主题的“共建双承诺”主题党日。活动中,重聚园社区老党员讲述了入党历程,为9月入党的党员们发放了政治生日贺卡,重温了入党誓词,向参加活动的党员群众赠送学习书籍。这次主题党日活动以“小型、多样、实效”为原则,扩大了全区社会领域党建的影响力,密切了单位党员群众的联系关系,更加坚定了党员的理想信念,通过这次活动,党员们纷纷表示在今后的工作中要不忘初心、强身健体,继续保持和发扬优良传统,砥砺前行,让自己的政治生命闪闪发光。孙睿洁

●9月11日,苹果园街道召开餐厨垃圾收运合同现场签订会,与辖区60余家餐饮单位签订统一收运合同,确保餐厨垃圾从产生到收运全过程规范化、专业化、精细化管理。日后,将由正规备案的专业垃圾处理公司统一上门回收,不仅减轻了餐饮单位的负担,还能

有效分解餐厨垃圾变成再利用的肥料,避免因处理不当导致垃圾污染土地水源。不少餐饮单位负责人表示:“大力支持政府开展的环保工作,垃圾由专业公司处理,减量的同时还能让再生资源增多造福社会,比之前的处理方式强太多了。”王拓

腰椎受损与睡觉有关

腰椎间盘突出症是多发病、常见病,轻者表现为腰部酸胀,容易闪腰,严重者下肢麻木或者酸痛,甚至影响患者走路和睡觉,给生活带来极大困扰。

“腰突”患者常伴有下肢麻木酸痛

北京长庚医院骨科专家告诉记者,现在正值春季,气温变化大,会导致周身血管收缩,血液运行缓慢,使椎间盘内压力增大。同时,春季气候干燥,人体含水量下降,椎间盘中水分丢失更严重,导致椎间盘弹性下降,退变也随之更加突出。当椎间盘突出压迫、刺激附近的坐骨神经根,患者就会感到一侧腰部疼痛,经臀部、大腿后方一直向小腿及足部放射,并伴有小腿或足部麻木,严重时出现跛行,咳嗽,更有甚者可引起瘫痪、大小便失禁等症状。

睡觉也会引起腰椎受损吗?

专家解释说,睡过软的床就会对

腰部造成伤害。毫不夸张地说,长久睡软床甚至可以导致患上腰椎间盘突出症,或者加重患者腰椎间盘突出症状。这是因为过于柔软的床垫在人体体重压迫下很容易形成中间低、周围高的情况,整个腰椎处于不稳定的状态,会影响腰椎正常的生理曲度,从而造成负重和体重对椎间盘压力增加,破坏腰部肌肉、韧带的原有平衡状态,髓核随之突出,加大了髓核神经根的压迫程度,从而加重患者腰酸、背痛等症状。中老年人随着年龄增大,腰椎退行性病变程度不一,保护腰椎除了避免剧烈的腰部运动、重视腰椎保暖外,不要用太软的床垫,最好每年坚持一次。

另外,专家还提醒,腰椎间盘突出症越严重,对患者的生活影响越大,因此建议中老年人弯腰时动作不宜过快,出门锻炼时注意保暖,适度增减衣物,如果疼痛症状明显,或者下肢麻木酸痛,应及时就诊。

全国防教育日当天 本市五环路以外区域试鸣防空警报

经北京市人民政府批准,今年本市将于9月16日(9月第三个星期六)暨全国防教育日进行试鸣防空警报。

北京市试鸣防空警报通告称,此次试鸣防空警报的主要依据是《中华人民共和国人民防空法》、《中华人民共和国国防教育法》及《北京市人民防空条例》的有关规定,是为了增强公民的国防观念和人民防空意识,检验本市防空警报设施完好率和警报音响效果,使广大市民熟悉防空警报信号。

今年试鸣防空警报的信号有三种,按照“预先警报”、“空袭警报”、“解除警报”的顺序发放,从9月16日10时00分至10时23分,每种警报信号间隔七分钟。

10时00分至10时03分,试鸣预先警报,鸣36秒、停24秒,反复3遍,时间3分钟。

10时10分至10时13分,试鸣空袭警报,鸣6秒、停6秒,反复15遍,时间3分钟。

10时20分至10时23分,试鸣解除警报,一长音连续鸣3分钟。

根据通告要求,北京市民防局提醒市

民,试鸣防空警报期间,市民应注意辨别防空警报信号,除参加疏散掩蔽演练的部分社区居民和在校学生外,不需要采取任何措施,保持镇静,继续保持正常的工作和生活秩序。警报拉响时,各生产企业、建筑工地的员工,可继续坚持生产、施工,落实好安全措施;汽车驾驶员可继续集中精力,安全行驶;在医院、商店、影剧院、车站、街头广场、公园、饭店等公共场所的人员,不要慌张,不要拥挤乱跑;在家的居民继续保持正常的生活秩序,家长要看护好自己的孩子,避免孩子受到惊吓;同时要提高警惕,防止不法分子趁机扰乱社会治安。

9月16日在本市五环路以外区域试鸣防空警报,是非紧急状态下的警报试鸣。市民应注意学习辨别防空警报信号,除部分参加相关演练的人员外,不需要采取任何措施,继续保持正常的工作和生活秩序。试鸣防空警报期间,各区都将组织一所学校和一个居民小区进行疏散掩蔽演练;其他各区将结合实际开展试鸣防空警报相应的宣传工作。



北京长庚医院健康教育知识普及
健康热线:010-88296363